

國 度 — 作操練與獎賞

751

11 12 12 12 (英 947)

一 今 天 神 的 國 度, 對 我 是 操 練,
 將 來 卻 是 獎 賞, 與 主 一 同 掌 權。
 這 是 神 的 智 慧, 現 今 將 我 訓 練,
 使 祂 計 劃 完 成, 將 祂 公 義 彰 顯。

- 二 我們為神所生，好為祂作王，
 但是還需訓練，才能像王一樣，
 好在祂的國中，勝任作王掌權，
 使神聖王權，藉我得著彰顯。
- 四 嚴格對待自己，持守著公義，
 對人寬大有恩，對神靈中歡喜；
 一直都要活在國度實際裏面，
 為著國度實現，能得進入掌權。
- 六 為著這個，使徒曾努力向前，
 願出任何代價，不甘落在後面；
 也為這個，他勸我們忠誠向上，
 好在將來得著國度作為獎賞。
- 三 今天我需學習服神的權柄，
 甘願受祂管治，嚴格對付言行。
 如此祂的權柄，我就得以分享，
 將來管理列國，與祂兒子同王。
- 五 如此，基督帶著國度降臨時，
 要將祂的王權賜我作為賞賜；
 如此，主要藉我使祂公義彰顯，
 並將祂的智慧給眾天使看見。
- 七 求主賜我恩典，為國度活著，
 今天受你訓練，將來你肯賞我；
 求使國度實際，今天作我操練，
 將來我的獎賞，乃是國度實現。

榮耀的盼望 — 等候與儆醒

755

11 9 11 9 副 (英 956)

一 基 督 快 要 再 臨, 日 子 已 緊 近; 有 福 腳 聲
 隱 約 可 聽 聞。 醒 哉! 醒 哉! 聖 民, 等 候 要 儆 心;
 被 提 見 主 喜 樂 無 窮 盡。 (副) 榮 耀! 榮 耀! 基 督
 快 再 臨, 榮 耀 榮 耀 聖 者 要 歡 欣, 賤 體 變 成
 榮 身, 與 主 永 相 親, 自 由, 榮 耀 同 主 享 福 分。

- 二 基督快要再臨，晨星要顯身；
 醒哉！醒哉！聖民，與俗莫浮沉；
 得蒙保守免去大災辰。
- 三 基督快要再臨，賞賜祂僕人；
 醒哉！醒哉！聖民，莫把世界珍；
 愛主事主，盡性又盡心。
- (副) 榮耀榮耀基督快再臨，
 聽主稱讚聲音，說：「好我僕人，
 榮耀榮耀勝者要歡欣，
 你可進來享受我福分。」
- 四 基督快要再臨，得國作大君；
 醒哉！醒哉！聖民，努力向前奔，
 撒但被擒，萬民來歸順。
 進入天國作王何榮尊。

第十二課 國度的真理與基督的再來

- 弗二 8 上 你們得救是靠著恩典，藉著信；
約三 16 神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信入祂的，不至滅亡，反得永遠的生命。
- 羅十 13 「凡呼求主名的，就必得救。」
太七 21 不是每一個對我說，主阿，主阿的人，都能進諸天的國，惟獨實行我諸天之上父旨意的人，才能進去。
- 太十六 27 因為人子要在祂父的榮耀裏，同著眾天使來臨，那時祂要照各人的行為報應各人。
- 徒一 11 諸位，加利利人哪，你們為什麼站著望天？這離開你們被接升天的耶穌，你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。
- 林後五 10 因為我們眾人，必要在基督的審判台前顯露出來，叫各人按著本身所行的，或善或惡，受到應得的報應。
- 林前三 12~15 然而，若有人用金、銀、寶石，木、草、禾稈，在這根基上建造，各人的工程必然顯露，因為那日子要將牠指明出來；牠要在火中被揭露，這火要試驗各人的工程是那一種的。人在那根基上所建造的工程若存得住，他就要得賞賜。人的工程若被燒毀，他就要受虧損，自己卻要得救；只是這樣得救，要像從火裏經過的一樣。
- 提後四 7~8 那美好的仗我已經打過了，當跑的賽程我已經跑盡了，當守的信仰我已經守住了；從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是主，那公義的審判者，在那日要賞賜我的；不但賞賜我，也賞賜凡愛祂顯現的人。
- 太五 3 靈裏貧窮的人有福了，因為諸天的國是他們的。
太二四 36~42 至於那日子、那時辰，沒有人知道，諸天之上的使者也不知道，子也不知道，惟獨父知道。挪亞的日子怎樣，人子來臨也要怎樣。因為就如在洪水以前的那些日子，人又吃又喝，又娶又嫁，直到挪亞進方舟的那日，並不知道審判要來，直到洪水來了，把他們全都沖去；人子來臨也要這樣。那時，兩個人在田裏，取去一個，撇下一個。兩個女人在磨坊推磨，取去一個，撇下一個。所以你們要儆醒，因為不知道你們的主那一天要來。
- 太二五 1~4 那時，諸天的國好比十個童女，拿著她們的燈，出去迎接新郎。其中五個是愚拙的，五個是精明的。愚拙的拿著她們的燈，卻沒有帶著油；但精明的拿著她們的燈，又在器皿裏帶著油。

太二五 14~15 諸天的國又好比一個人要往外國去，就叫了自己的奴僕來，把他的家業交給他們，按照各人的才幹，個別的給了一個五他連得銀子，一個二他連得，一個一他連得，就往外國去了。

壹 諸天之國的實際

乃得勝之召會生活的實際，在召會時代對尋求的信徒是操練—太五~七。

貳 諸天之國的外表

乃基督教國的外表，在召會時代與召會一同存在—太十三 24~43。

參 諸天之國的實現

乃千年國的屬天部分，給得勝聖徒的賞賜—太十三 43，二四~二五，提後四 18。

肆 基督來臨和世代終結的兆頭—太二四 30，啟一 7：

- 一 以色列的復興—太二四 32。
- 二 聖殿的重建。
- 三 大災難—太二四 21。
- 四 敵基督。
- 五 聖徒被提—太二四 40~41。

伍 信徒對基督來臨的態度—儆醒預備—太二四 42~44，二五 13：

- 一 在生命上儆醒，預備油在器皿裏—太二五 1~4。
- 二 在服事上忠信，運用主給我們的恩賜—太二五 14~30。
- 三 愛慕，等候，以此為勉勵—提後四 7~8。
- 四 儆醒預備，祈求得勝—彼後一 19。

第十二週·第一天

禱讀經節

羅十四 17

因為神的國不在於吃喝，乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。

太五 3

靈裏貧窮的人有福了，因為諸天的國是他們的。

晨興餵養

根據馬太福音，諸天的國有實際、外表和實現三面。諸天之國的實際，乃是諸天之國屬天和屬靈性質上的內容，如在五至七章所啓示的。諸天之國的外表，乃是諸天之國名義上的外狀，如在十三章所啓示的。諸天之國的實現，乃是諸天之國在大能裏實際的來臨，如在二十四、二十五章所啓示的。諸天之國的實際與外表，今天都隨著召會。諸天之國的實際，就是正當的召會生活，（羅十四 17，）是在諸天之國的外表之內，這諸天之國的外表，就是所謂的基督教國。諸天之國的實現，乃是要來千年國的屬天部分。我們若對諸天的國這三面有完全的領會，就會非常徹底的認識諸天之國的真理。

諸天之國的實際，如在馬太五至七章所啓示的

馬太五至七章啓示諸天之國的實際。主耶穌在這幾章所說的話，乃是啓示諸天之國屬靈的生活與屬天的原則。

得勝之召會生活的實際

諸天之國的實際，就是得勝之召會生活的實際。馬太五至七章的記載，給我們看見一種實際，就是神聖生命高標準的實際，這乃是得勝的召會生活。

在召會時代存於召會裏面

諸天之國的實際，今天在召會時代存於召會裏面。然而，今天的基督教裏，沒有多少諸天之國的實際。盼望在我們中間，諸天之國的實際在召會生活裏不斷的增加。

對尋求的信徒是操練

馬太福音好些經文指明，諸天之國的實際對尋求的信徒是操練。馬太五章三節說：「靈裏貧窮的人有福了，因為諸天的國是他們的。」這裏的靈非指神的靈，乃指人的靈，就是人最深的部分，是人接觸神並領悟屬靈事物的器官。靈裏貧窮不僅是指謙卑，更是指我們的靈，我們人的深處，完全倒空，不持守老東西，卻卸去舊有的，以接受諸天之國的新東西。我們人的這部分，必須是貧窮的、倒空的、卸去舊有的，這樣我們才能領悟並得著諸天的國。照著主的話，我們若是靈裏貧窮，諸天的國就是我們的。這就是說，我們若是靈裏貧窮，現今在召會時代，我們就在諸天之國的實際裏。

任何一個不是靈裏貧窮，卻是驕傲、靈裏充滿的人，就不在諸天之國的操練之下。我們若是靈裏貧窮，就會說：「主，我一無所知。憐憫我。主，我的靈裏貧窮，我渴慕你。」我們若這樣禱告，靈裏貧窮，就在諸天之國的操練之下。

在五章十節主告訴我們，為義受逼迫的人有福了，「因為諸天的國是他們的」。我們若出代價尋求義，諸天的國就成為我們的。…這指明為義受苦，是有分於諸天之國的條件。我們若不留在義裏，就在國度之外。但我們若留在義裏，就在國度裏，因為國度完全是義的事。我們尋求義的時候，該預備好面對逼迫。…我們若是為義受逼迫，就真正在諸天之國的操練之下。（新約總論第八冊，二九至三一頁。）

靈感與享受：

禱讀經節

林前五 7~8 你們要把舊酵除淨，好使你們成為新團，正如你們是無酵的一樣，因為我們的逾越節基督，已經被殺獻祭了。所以我們守這節，不可用舊酵，也不可用惡毒邪惡的酵，只用純誠真實的無酵餅。

太十三 43 那時，義人在他們父的國裏，要發光如同太陽。有耳可聽的，就應當聽。

晨興餵養

諸天之國的外表，如在馬太十三章二十四至四十三節，藉著稗子、芥菜種和麵酵的比喻所啟示的基督教國的外表

在馬太十三章二十四至四十三節，基督教國的外表作諸天之國的外表，藉著稗子、芥菜種和麵酵的比喻啟示出來。

稗子的比喻（24~30，36~43，）啟示國度的建立及其假冒的成分。二十四至二十五節說，「諸天的國好比人撒好種在他的田裏；及至人們睡覺的時候，他的仇敵來了，將稗子撒在麥子中間，就走了。」那撒好種的就是人子。（37。）田地就是世界，好種就是國度之子，稗子就是惡者之子。（38。）稗子和麥子一齊長在田裏，也就是假信徒和真信徒都活在世界裏。諸天的國是由國度之子，麥子，建立起來的，但惡者之子，稗子，長起來改變了情形。於是，諸天的國及其外表之間就產生了差異。國度之子構成了國度；惡者之子形成了國度的外表，就是今天所謂的基督教國。

三十一至三十二節有一個說到國度外表畸形發展的比喻：「耶穌在他們跟前另設一個比喻，說，諸天的國好像一粒芥菜種，有人拿去種在他的田裏。這乃是百種裏最小的，但長起來，卻比別的菜都大，且成了樹，甚至天空的飛鳥來棲宿在它的枝上。」召會是國度的具體表現，該像菜蔬一樣生產食物，卻成了樹，作飛鳥的宿處，其性質和功用都變了。…這事發生在第四世紀初葉，康士坦丁大帝把世界攙入召會時。他把成千成萬的假信徒帶進召會，使其變成基督教國，而不再是召會了。

三十三節有關於國度外表的內在腐敗的比喻：「諸天的國好像面酵，有婦人拿去藏在三鬥面裏，直到全團都發了酵。」酵在聖經裏象徵邪惡的事，（林前五 6，8，）和邪惡的教訓。（太十六 6，11~12。）這裏的面是為作素祭，（利二 1，）象徵基督是神和人的食物。三鬥乃是作一全餐所需之量。（創十八 6。）召會既是實行的諸天之國，有基督，那無酵的細面為內容，就必定是無酵的餅。（林前五 7~8。）然而，由這裏婦人所象徵，那在第六世紀完全且正式形成的羅馬天主教，採取了許多異教的作法、異端的道理和邪惡的事物，將其攙到關於基督的教訓裏，使基督教的全部內容都發了酵。…這就成為諸天之國外表的腐敗內容。

在召會時代與召會一同存在

諸天之國的外表，在召會時代與召會一同存在，但它不是存於召會裏面。原則上，我們不允許稗子在召會生活裏，我們也不允許大樹及其畸形發展，或面酵及其腐敗在召會裏。

諸天之國的實現，

在馬太二十四章四十四節至二十五章三十節所啟示的

主耶穌回來時，諸天之國的實現就要得著實化。這是在馬太二十四章四十四節至二十五章三十節所啟示的。惟有今天在諸天之國實際裏的得勝者，將來才會有分於諸天之國的實現。諸天之國的實現將是給得勝者的賞賜、獎賞。

諸天之國的實際的實現

諸天之國的實現將是諸天之國的實際的實現。這就是說，國度的實際在下個時代要成為國度的實現。

在現今的時代，國度的實際與國度的外表同時進展。然而，主耶穌回來時，國度的實際要轉為國度的實現，國度的外表要被燒盡。主的使者要將稗子捆成捆，扔進火裏，（太十三 40~42，）因為稗子非常破壞主的國。因此，主回來時，首先要對付國度的外表，然後要將國度的實際轉到下個時代，成為國度的實現。

父的國，千年國的屬天部分

國度的實現將是父的國，就是千年國的屬天部分。千年國將有屬地部分和屬天部分。屬地部分將是彌賽亞的國（撒下七 13），大衛的帳幕，（徒十五 16，）人子的國。（太十三 41，啓十一 15。）千年國的屬天部分將是父的國。（太十三 43。）這將是諸天之國的實現，作得勝者的賞賜。千年國時，在國度屬天部分的得勝者，要與基督一同掌權管理屬地部分，就是大衛復興的國，在那裏基督為人子，大衛王室的後裔，要作以色列人的王。

給得勝聖徒的賞賜

諸天之國的實現將是給得勝聖徒的賞賜。保羅說：「主必救我脫離各樣兇惡的事，也必救我進入祂屬天的國。」（提後四 18。）屬天的國即他們父的國，（太十三 43，）我父的國，（二六 29，）基督和神的國，（弗五 5，）以及我們主和救主耶穌基督永遠的國。（彼後一 11。）這國是給得勝聖徒的賞賜。提後四章十八節屬天的國，等於四章八節公義的冠冕，是對信徒奔跑屬天賽程的激勵。

在千年國時代，存於千年國

諸天之國的實現將在千年國時代，存於千年國。諸天之國的實際是隨著今世的召會，而諸天之國的實現將是在來世。（三三至三七頁。）

靈感與享受：

第十二週·第三天

禱讀經節

啟一 7

看哪，祂駕雲降臨，眾目要看見祂，連刺祂的人也要看見祂；地上的眾支派都要因祂捶胸哀哭。是的，阿們。

啟三 10~11

你既遵守我忍耐的話，我也必保守你免去那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候。我必快來，你要持守你所有的，免得有人奪去你的冠冕。

晨興餵養

基督再來的定義

「你們見祂怎樣往天上去，祂還要怎樣來。」（徒一 11 下。）這裏所說的「來」，原文是「兒叩賣」（erchomai），意即「來」。這叫我們看見，主的再來，乃是實在的來，不是寓意的，像有些人所以為的。歷來在基督教中，有些人以為聖經中所說主的再來，不過是寓意的，並不是實在的來。他們說，信徒死了，靈魂去見主，就是主再來了。但這裏告訴我們，主的再來，要像祂升天一樣的實在。祂怎樣升天，祂也要怎樣再來。祂是駕著雲升天的，（九，）祂也要駕著雲再來。（太二四 30，二六 64，啓一 7。）祂是在橄欖山升天的，（徒一 11~12，）祂也要在橄欖山再來。（亞十四 4。）（聖經要道卷六，一六四三頁。）

基督來臨和世代終結的兆頭

大災難

末七的後半，就是今世未了的三年半，乃是大災難時期。這樣的災難，就是從世界的起頭直到如今，都未曾發生過，將來也絕不會發生。（太二四 21。）這時期開始於七印的第六印，超自然的災難，（啓六 12~17，）結束於七碗的第七碗，（十六 1~21，）這就是「那將要臨到普天下，試煉一切住在地上之人試煉的時候」。（三 10。）這大災難要來自三方面：神、敵基督、以及撒但，臨到全地面上一切居住的人。（路二一 35。）那時，神要用超自然的災害審判整個宇

禱讀經節

提後四 8

從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是主，那公義的審判者，在那日要賞賜我的；不但賞賜我，也賞賜凡愛祂顯現的人。

腓三 20

我們的國籍乃是在諸天之上，我們也熱切等待救主，就是主耶穌基督，從那裏降臨；

晨興餵養

聖徒對基督來臨的態度

愛慕，等待，以此為勉勵

我們既知道主的再來是如此寶貴，就該愛慕主的顯現。(提後四 8。) 聖經末了結束在：「主耶穌阿，我願你來！」(啓二二 20。) 從新約的記載，我們不難發現在使徒們的心目中，他們一直認定，主必快來，他們也過著預備主再來的生活。在召會歷史上，我知道和受恩教士就是過這樣的生活。在一九二五年最後一天，倪弟兄去找她一同禱告，她禱告說：「主阿，難道你真要讓一九二五年過去麼？難道你真要等到一九二六年才再來麼？然而，在這末了的一天，我還求你今天就來！」不久倪弟兄在路上遇見她，她又向他說：「真稀奇，為何到今天，祂還沒有來！」不要想我們既清楚主來臨的兆頭，就可以松懶，先愛世界，到了末七再追求主。沒有這麼便當的事。要相信主是可畏的。在路加十二章主說了一個比喻，有一個財主努力積攢錢財，要叫魂享用快樂；神卻對他說，無知的人哪，今夜必要你的魂。(16~20。) 我們能有每一個今天，實在都是主的恩典。所以只要還有今天，只要氣息尚存，我們就當愛主，愛慕祂的顯現，熱切等待主來，(腓三 20，) 並且常以此事為勉。

保羅在提後四章一節對提摩太說：「我在神並那將要審判活人死人的基督耶穌面前，憑著祂的顯現和祂的國度，鄭重的囑咐你。」那是保羅將要殉道之時的勸勉。他說他美好的仗已經打過了，當跑的賽程已經跑盡了，當守的信仰也已經守住；在審判台前他必要得公義冠冕的賞賜；這冠冕也是賜給凡愛慕祂顯現的人。(6~8。) 以

審判和國度提醒提摩太，也提醒我們，要過一個愛慕主顯現的生活，這會叫我們不灰心、不退後、不軟弱，忠心到底。(六四至六六頁。)

儆醒預備，祈求得勝

我們看過、也清楚知道這一切的預言之後，就需要留意並儆醒，如同留意照在暗處的燈，直等到天發亮，晨星在我們心裏出現。(彼後一 19。) 像日頭公開來臨之先，要在黑暗最深時，像晨星一樣向那些渴望祂顯現的人顯現。經上的話猶如信徒的明燈，傳輸屬靈的光，照耀在我們的黑暗裏，引導我們進入光明的白晝，直到主的顯現。

時候已經短少了！看看聖經的預言，對照現今的世局，主來臨的日子實在近了，末七即將來到。現在的關鍵是：我們要把自己埋在世界裏，還是擺在主的手中。要知道，我們一旦把自己埋在世界裏，扎了根，再要拔出來就不容易了。在這不多的年日裏，我們應當預備自己，作一個愛主、事奉主的人，天天復興、得勝，讓世界過去，全心等候主來。(五六頁。)

靈感與享受：

第十二週·第六天

禱讀經節

提後四 7

那美好的仗我已經打過了，當跑的賽程我已經跑盡了，當守的信仰我已經守住了；

徒二十 24

我卻不以性命為念，也不看為寶貴，只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，鄭重見證神恩典的福音。

晨興餵養

在提後四章七節保羅提起三件事：打美好的仗，跑當跑的賽程，守住當守的信仰。正確的基督徒生活是三重的：為著神國的利益，打那美好的仗，抵擋撒但及其黑暗的國度；（提前六 12；）著照神永遠的定旨完成神的經綸，奔跑賽程；（來十二 1；）著在神的經綸裏有分於神聖的豐富，守住信仰。（提前三 9。）在此，保羅為我們立了合式的榜樣。

保羅被主得著後，就開始奔跑屬天的賽程，並且不停的奔跑，（林前九 24~26，腓三 12~14，）為要跑完這賽程。（徒二十 24。）現今他終於得勝的宣告說，當跑的賽程他已經跑盡了。為此，他要從主得著賞賜，就是公義的冠冕。（提後四 8。）

保羅能見證，當守的信仰他已經守住了。這就是說，他守住神新約的經綸。守住信仰，就是守住整個神新約的經綸，就是關於基督是神的具體化身也是神的奧秘，以及召會是基督的身體也是基督的奧秘等這些信仰。

八節說：「從此以後，有公義的冠冕為我存留，就是主，那公義的審判者，在那日要賞賜我的；不但賞賜我，也賞賜凡愛祂顯現的人。」冠冕象徵榮耀，是在主的救恩之外，當作獎賞賜給奔跑賽程的得勝者。（林前九 25。）這獎賞乃是本於公義並藉著行為，（太十六 27，啓二二 12，林後五 10，）不像救恩是本於恩並藉著信。（弗二 5，8~9。）這樣的獎賞要賞賜給信徒，不是照著主的恩典，乃是照著主的公義；因此是公義的冠冕。這冠冕的賞賜者，乃是主這公義的審判者，不是憐憫的神或恩惠的救贖主。保羅確信這樣的獎賞已經為他存留，到主第二次顯現的那日要賞賜給他。

保羅說，這樣的賞賜要賜給凡愛主顯現的人。主的顯現，主的回來，乃是我們的警告、鼓勵和激勵。我們應當愛主的顯現，並以熱切的期待和喜樂盼望這事。憑著主的顯現，使徒囑咐提摩太要盡他的職事。（提後四 1~2，5。）

保羅所確信的公義冠冕是對預防者的鼓勵。我們若對真理健康的話忠信，並且我們若是忠信的預防者，將神聖預防劑的成分分賜到今天的基督徒裏面，使他們回轉，完全認識真理，這賞賜就要在主顯現的時候賜給我們。這就是說，我們若對主的職事忠信，就要得著公義的冠冕作我們的賞賜。

今天基督徒中間有許多關於主第二次來臨的談論。但很少信徒曉得，主耶穌回來時，不會是憐憫的神或恩惠的救主，乃是公義的審判者。基督徒該受警告並鼓勵，預備自己站在這位審判者面前。我盼望我們中間許多人會在這黑暗的世代接受負擔，將這樣鄭重的囑咐帶給主的子民。我們都需要在神面前，並在那將要審判活人死人的主耶穌面前，接受這囑咐。我們必須宣告這事實，主回來時將是所有人（信徒和不信者）的審判者。根據馬太二十五章，所有主的僕人都必須向祂交賬。主或者要說：「好，良善又忠信的奴僕。」（21。）或者說：「又惡又懶的奴僕。」（26。）主要憑祂的公義斷定我們是否得賞賜。

因為主的來臨和祂的國度是嚴肅的事，在提後四章一至八節保羅就鄭重的囑咐提摩太。我們不該以為主的顯現僅僅是被提和興奮的時候；主的顯現對每個在基督裏的信徒也是極其嚴肅的時候。這就是保羅憑著主的顯現和祂的國度囑咐提摩太的原因。願我們都留意這嚴肅的警告。（提摩太後書生命讀經，七三至七五頁。）

靈感與享受：

問 答

- 一 請簡述諸天之國的實際。
- 二 請簡述諸天之國的外表。
- 三 基督來臨和世代終結有怎樣的兆頭？
- 四 信徒對基督來臨應有怎樣的態度？



